

乌兰察布3家"大师工作室"实招助创业



●创业培训现场

□本报记者 朱旭敏

近日,记者从乌兰察布市人力资源和社会保障局获悉,今年以来,乌兰察布市积极落实就业促进行动,通过印发《创业指导大师工作室建设项目实施细则》,成功认定3家优秀创业指导大师工作室。这些工作室依托创业培训学校、大学生创业园和高等院校,以精准化服务为创业者赋能,持续激发区域创业创新活力,成为乌兰察布市创业服务的重要力量。

本报记者 朱旭敏 摄

○侯素馨大师工作室:聚焦高校 创业 搭建成长"加速带"

在乌兰察布市人力资源保障局和就业服务中心的大力支持下,依托集宁师范学院大学生创业园,侯素馨创业指导大师工作室应运而生。该工作室深耕大学生创业就业领域,充分发挥高校优势,汇聚集宁师范学院人才资源,组建了"创业导师+辅导员+联络员"三位一体的创业服务导师工作团队。

工作室着力打造集创业咨询、技能培训、资源对接、创新孵化于一体的综合性创业生态系统,为创业者提供全方位、多层次的创业指导服务。目前,在工作室指导下,有三个项目在创业园进行孵化。其中,由创业指导大师张伟指导的大学生创业项目注册成立了内或出现,等的大学生创业项目注册成立了内司。该公司制度和下人驻大学生创业,在工作室的帮助下人驻大学生创业后。"从注册流程到市场定位,张伟导游体验项目已进入测试阶段。工作室就像'创业指南针',从项目构思到政策的

◎陈小龙创业指导大师工作室: 覆盖多领域指导 赋能乡村振兴

乌兰察布市陈小龙创业指导大师工作室坐落于察右前旗平地泉镇南村,是当地颇具专业度的创业服务平台。工作室秉持"赋能创业者、助力乡村振兴"的核心理念,专注为本地创业者、返乡青年、农牧民及小微企业家提供"一站式"创业指导。通过整合政策、资金、技术、市场等多方资源,工作室精心打造集创业培训、项目孵化、资源对接、政策咨询于一体的综合性服务品牌。自成立以来,已开展多项创业指导活动,累计为105名社会创业者提供110次创业项目咨询,组织项目路演5场、沙龙3场,内容聚焦文创设计、文旅住宿、乡村

振兴等重点领域。

值得一提的是,工作室在察右前旗平地泉镇南村开设赤松茸高效种植创业项目大讲堂,采用"理论培训+田间实操"模式,为有种植意向的村民及返乡创业者提供创业政策解读与种植技术指导,助力乡村产业发展。南村民宿经营者感慨道:"工作室帮了我大忙!从项目策划到运营技巧,都得到了专业指导。今年7月到8月短短两个月,我们10个房间的营业额就达到了5万元,这在以前想都不敢想。"

○郝元元创业指导大师工作室:以 赛促创强落地 构建一站式服务

郝元元创业指导大师工作室积极 指导中国国际创新创业大赛等赛事项 目20多项,推动"甜啦啦"特色奶茶店、 自助打印等创业项目成功落地,实现 "专业知识+实践创新"深度融合。

同时,工作室在学前教育系、畜牧 兽医系等7个院系设立就业服务站,组 建专职师生团队,精准对接毕业生就业 创业意愿与企业需求,打造"政策一岗 位一活动"一站式服务体系,为创业者 保驾护航。

目前,这3家创业指导大师工作室通过精准化、个性化的指导,为各类创业者解决实际难题,激发了乌兰察布市当地的创业创新活力,为就业促进行动注入了强劲动力,未来有望在推动区域经济高质量发展中发挥更大作用。



严把特产质量关:集宁区开 展专项检查 护航游客消费



●执法人员查看食品信息是否完整

本报记者 鲍娜 摄



●执法人员查看台账票据 本报记者 鲍娜 摄

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)8月 15日,集宁区市场监督管理局开展 民族地方特产专项检查行动,执法 人员先后深入食品、超市、文创等6 家重点商户,从经营资质、商品质 量、食品安全到价格计量展开全维 度排查,用严格监管为地方特色产 业护航,让每一位游客"游得安心、 吃得放心、购得舒心"。

在检查过程中,执法人员仔细核对各店营业执照是否在有效期内,经营项目与实际业务是否一致;针对销售食品类特产的证是有产格查验其食品经营许可销售。是备且符合经营范围;对于销售不便品、酒类等特殊商品的店铺,看重检查"蓝帽子"标识、《酒类高时,执法人员还检查了直接接触证,从发达线

商品质量与标签检查也是本次 行动的重点。执法人员仔细查看预 包装食品是否完整标注生产日期、 保质期、厂名厂址、成分表、SC编码 等关键信息;针对土特产、中药材等 易出现问题的品类,严格排查是否 存在假冒产地、品牌或掺杂掺假的 情况;全面清查店内商品,杜绝过期 或临期商品未及时下架的现象;对 于进口商品,仔细查验中文标签的 检验检疫证明,确保消费者能购 到来源合法、质量可靠的商品。同时,执法人员严格检查了食品是否标注 生产信息、防尘防蝇措施是否到位, 避免因存储与销售环节的不规范引 发食品安全问题。

记者从集宁区市场监督管理局综合执法大队了解到,此次检查中发现部分特产店存在部分商品未明码标价,散装食品标识卡信息不全等问题。针对以上问题,执法人员依据《价格法》第四十二条,对责令要求限期整改。同时依据法规明确要求,散装食品标识卡(或标签)必须包含食品名称、生产日期/生产批号、保质期、生产经营者名称依据《食品安全法》第一百二十六条,责令相关店铺限期整改。

集宁区市场监督管理局综合执 法大队副大队长张建斌介绍,暑期 是旅游旺季,内蒙古奶食出名,不少 游客慕名而来,奶酪条、奶豆腐、炒 米奶糖、牛肉干等民族特产食品也 成为了草原旅行必带的纪念品。为 维护民族特产食品市场秩序,确保 各类特产质量安全可靠,切实擦亮 集宁区地方名片,集宁区市场监督 管理局综合执法大队积极行动,开 展民族特产检查。"下一步,将持续 加大旅游季节食品安全领域监管力 度,不定期开展各类专项检查,同时 畅通12345、12315投诉举报渠道,对 违法违规行为依法依规严肃处理, 全力营造安全、放心、公平的消费环

城事

市艺术剧院携东路二人台亮相河北康保艺术周

本报讯(记者 刘佳鑫)近日,乌兰 察布市艺术剧院携东路二人台经典剧 目精彩亮相河北省张家口市康保县 2025年冀蒙晋陕二人台艺术周,以原汁 原味的演绎,为现场观众献上了一场极 具特色的非遗演出。

在乌兰察布市艺术剧院专场演出中,经典的东路二人台剧目接连登台。《走西口》以其独特的音乐唱腔和生动的表演,将先辈们勇闯西口的艰辛历程栩栩如生地展现出来,让观众仿佛穿越回那个充满故事的年代;《回关南》的演出更是将观众带到了那个艰难的时代,乌兰察布市艺术剧院东路二人台艺术团的演员王树华饰演白老三以精湛的演技,将剧中人物的情感细腻地诠释出来。"此次专场演出观众反响很好,很多人反映重新了解了东路二人台。"王树华说。

东路二人台作为乌兰察布的传统

戏曲剧种,迄今已有100多年的历史,是 第三批国家级非遗项目之一。乌兰察 布市艺术剧院一直致力于东路二人台 的传承与发展,此次在康保县的演出, 不仅是一次文化交流,更是对这一非遗 项目的有力推广。

"东路二人台是我们刻在血脉里的 文化根脉,更是融入岁月长河的艺术梦 想。只要观众爱听爱看,我们就会一直 演下去唱下去。"王树华表示,"此次艺术周是一次艺术交流相互学习的好机 会,希望通过此次演出,让八方来客体 验触摸乌兰察布市的文化温度、感知转 魅力。今后乌兰察布市艺术剧院将守 矮力。今后乌兰察布市艺术剧院将守 连创新中焕发新生,更要让这门承载持 地域记忆的艺术深度融入北疆文化建 设大局,成为讲述中国故事、传递民族 情感的鲜活载体。"



小贴士

出行注意!集宁区多条 公交线路临时绕行

本报讯(记者 徐楠)"我准备乘坐1路公交车前往中心医院,可是等了很久都没等到车。我从公交APP上查询,发现车辆是移动的,难道以后不来解放路惠民园站点了?"8月15日,家住集宁区解放大街吉祥苑小区的王女士拨打本报热线0474—8288590咨询公交车线路相关问题。

王女士告诉记者,她所居住的小区位 于解放大街最东端,目前只有1路公交车 路过小区附近,她经常乘坐该公交车前往 市中心。但是最近出行突然遇到了等不 到车的情况,这也让她格外困惑。

记者从乌兰察布市公交公司了解到, 因工农路与解放大街交叉路口西侧施工, 涉及1路在此路段正常运行,经公司研究 决定于2025年8月12日临时绕行。取消 原酒厂、解放路惠民园站点,从解放大街 一泰昌路一文化街一工农路一解放大街 后恢复原线运。

除了1路公交车线路有变化之外,12 路公交车也取消了杜尔伯特与工农路口 的站点,从杜尔伯特街一工农路一致远街 一正黄路一杜尔伯特街后恢复原线运 行。19路公交车取消滨湖小区、滨湖中 学站点,从察哈尔大街直行后恢复原线运 行。30路公交车取消东河路、奈伦公司、 栗家村、前进路小学、区城管局、北大茗苑· 四季峰尚、农机市场、李长庆村委会、腾达 工程机械、运输驾校站点,从振兴大街



●公交站牌

本报记者 徐楠 摄

G208—安业街—滨河西路—民建大街后到达终点站。

"12路公交车线路变化的原因是工农路与杜尔伯特街交叉路口东侧全封闭施工,19路公交车线路变化的原因文德街滨湖中学北门(迎宾大道与红海路之间路段)施工。"乌兰察布市公交公司相关负责人说,"李长庆路段(长河路与S310路之间)施工,涉及30路公交车在此路段正常运行。待施工完毕后,所有临时改变运行线路的公交车将第一时间恢复原线。"

'腰新间'

乘客大意丢钱包 出租车司机主动归还

本报讯(记者徐楠)近日,市民吴女士搭乘出租车回家,在用现金付车费后,一时大意将装有一千多元现金的钱包落在了出租车内。当天下午三点多,一名男子在吴女士所住楼栋三单元挨家挨户地敲门询问,一直敲到三楼才终于找到了她。

据吴女士介绍,因为她不太会使用手机,而且当天到医院做检查,需要现金付款,所以身上带了大量现金。吴女士回到家后顺手把挎包挂在了门后,压根儿就不知道钱包落在了出租车上。直到有人敲响她的家门。

"当时我还奇怪呢,我也不认识这个人,找我干什么。后来我才知道今天上午我把钱包落在他的出租车上了。他怕我着急,就找到了我家。"吴女士说。

出租车司机姜成杰将钱包交到

吴女士手中后,并没有马上离开,而 是请吴女士清点了一下包内的现金 数额,核实有没有丢失。然后,姜成 杰提出与吴女士留个合影,作为此 次送还现金的见证。拍完合影后, 姜成杰便准备离开。吴女士拿出 100元现金,想要表达谢意,但是被 姜成杰拒绝了。

"姜成杰离开后,我的心情久久不能平复。为了表达我的感激之情,也为了传递正能量,我便给他所在的爱德出租车公司写了封简短的感谢信,告诉他们姜师傅这个人真不错!拾金不昧可是我们老祖宗留下来的好品德,他这么做可是让了我避免了经济损失,真是太感谢他了。"吴女士说。

记者随后联系到了出租车驾驶员姜成杰,提起那日上门为失主 归还钱包的事,他表示捡到乘客遗失的物品,物归原主,是所有出租 车司机应该做的。"我当时发现车上有个钱包,打开一看有一大沓钱,还有失主的身份证、银行卡。我经过仔细回忆,想起了自己把吴女士送到了哪一个小区的哪一栋楼。但是,怎么找人却难住了我。"姜成杰说。

经过短暂的思考,姜成杰索性 暂停了自己的载客工作,来到了吴 女士所住楼栋,从一楼开始往上走, 挨家挨户询问。幸好当时吴女士在 家,钱包才能顺利归还。

"我开出租车二十多年了,这些年在车上捡到过手机、钱包不计其数。捡到东西肯定得还给失主啊!这是做人的基本准则。"姜成杰轻描淡写地说。

记者也借此温馨提醒广大市民 朋友,携带大额现金出行时务必妥 善保管,下车前仔细检查随身物品, 避免因疏忽造成财物损失。

表扬往

境。"张建斌说。

集并表现出租车公司。
成键差公司忽张飞菱成生将我一成独星公司忽张飞菱成生将我一次在平上的钱色(两首1100多之现至)于下产程在投产设计,成后找到我家,将我还这到代于上。
基础信息种指金品牌,助人为至的转弹,但是今天上午至事中公医院表现,也医院内跨门口打分车,中午到家

打造生活 接数 生间名这样连归

●吴女士写的感谢信 本报记者 徐楠 摄

平安乌兰察布

集宁公安12小时跨市追回被盗共享电动车

本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁公安分局接到报警,报案人称停放在某广场附近的一辆共享电动车被盗,其 GPS 信号显示车辆已驶离集宁城区。案件发生后,治安管理大队立即调集精干警力投入案件侦破工作,不

到12小时便跨市破获案件。 警方通过技术手段,办案民警 快速锁定被盗车辆移动方向,并第一时间与赤峰警方展开协同配合。 经过连夜追查,案发当天深夜,两 地警方在克什克腾旗浩来呼热苏木 成功拦截嫌疑车辆,当场将嫌疑人 抓获,实现人赃并获。

抓获, 实现八姓开获。 经查,嫌疑人李某途经集宁区某 广场时, 见周边无监控, 临时起意, 利 用其驾驶的自卸翻斗车将该共享电动车盗走,企图运往赤峰进行销赃。目前,李某对其盗窃事实供认不讳,案件正在进一步侦办中。

集宁公安分局治安管理大队相 关负责人表示:"此次案件的快速 侦破,是集宁公安践行'法治是最 好的营商环境'理念的生动实践。 服务保障民营经济健康发展是公安 机关的重要职责。治安管理大队将 以此案为契机,进一步完善服务民 营企业长效工作机制,围绕企业关 切的重点领域,持续加大打击侵企 违法犯罪力度,不断提升主动服 务、精准服务的能力水平,为辖区 民营经济发展筑牢安全屏障。"